

ФЕРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ МОЖЕТ И ДОЛЖНА ПОВЫСИТЬ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО СБОРА ХЛОПКА-СЫРЦА!

Трудящиеся Ферганской области ведут борьбу за то, чтобы в первом году шестой пятилетки дать стране 416 тысяч тонн хлопка-сырца.

На этой странице печатаются письма из Ферганской области, занятых непосредственно на хлопкозаготовках. В них рассказывается об огромных возможностях, которыми располагает каждая бригада, колхоз, МТС, район для того, чтобы значительно усилить темпы, повысить каче-

ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ИМЕЮЩИЕСЯ РЕЗЕРВЫ

Т. КАМБАРОВ.
Секретарь Ферганского
обкома партии

О осуществлении решения XX съезда КПСС, колхозники и механизаторы Ферганской области взяли на себя высокое обязательство — вырастить и собрать с каждого гектара в среднем по 24 центнера хлопка, сдать Родине не менее 416 тысяч тонн сырца.

В разгаре самый ответственный и напряженный период сельскохозяйственного года — уборочная стадия. Именно в эти дни проверяются боеспособность областной партийной организации, кадры, их умение мобилизовать все силы на решение одной из своих главнейших хозяйствственно-политических задач — своевременно и без потерь убрать выращенный урожай и выполнить план хлопкозаготовок к 39-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Многие районные партийные организации, правильно сочетая партийно-политическую работу с хозяйственной, сумели с первых же дней мобилизовать свою внутренние ресурсы и набрать нужные темпы хлопкозаготовок. Так, например, Багдадский район сдает ежедневно до двух процентов сырья в намеченному плану и свое обязательство выполнил более чем на 50 процентов.

Немалых показателей добились колхозы Молотовского района. На их счету много собранного сырца высокими сортами. Особенно радуют в этом году первые успехи ранее отстававшего Буадильского района. Свыше 350 тонн хлопка в день сдают на заготовительные пункты Буадильские колхозники, что составляет свыше 2 процентов к годовому обязательству. С начала сезона этот район выполнил план хлопкозаготовок более чем на 40 процентов.

Эти первые положительные результаты обнадежили прежде всего тем, что районные комитеты партии и исполнительные Советы депутатов трудящихся этих районов создали высокое напряжение в работе колхозов, заготовительных органов и всех районных организаций, проводят большую организаторскую и массово-политическую работу среди хлопкоробов, поддерживают все новые, передовые, заботятся о создании необходимых материально-бытовых условий для высокопроизводительного труда сборщиков и сортировщиков.

В отличие от прошлых лет, характерной особенностью нынешнего сезона заготовок является могучее движение многотысячников, возникшее как патриотический ответ на постановление ЦК КПСС и Совета Министров ССР «о мерах по дальнейшему повышению материального стимулирования производства и заготовок хлопка-сырца», развернувшееся по инициативе знатного хлопкороба из колхоза имени Димитрова, Кувинского района, Мадамина Сайдова.

Включившись в соревнование за наибольшую сдачу хлопка государству, более 10 тысяч колхозников и колхозниц области обязались собрать в этом году по 10—15 тонн сырца. И надо сказать, что абсолютное большинство из них с честью выполняют свои обязательства. На счету Мадамина Сайдова сейчас свыше 7 тысяч килограммов собранного сырца. Следуя его примеру, многие сборщики переключились на выполнение плана сортировщиков и сортировщиков.

Так, Багдадский район соревнуется с Баладским. Первый ежедневно сдает 1,5—1,6 процента хлопка к годовому обязательству. В это же время Багдадский район ежедневно сдает из заготовительных пунктов до двух процентов первого сорта.

О неудовлетворительной организации заготовительных работ и плохом использовании резервов в ряде колхозов говорит и тот факт, что в одном и том же районе при одинаковых условиях один колхоз опережает другой, а другие отстают.

Взять, к примеру, колхоз имени XIX партсъезда, Ферганского района. Он выполнил свое обязательство более чем на 50 процентов, а колхоз имени Ленина, того же района, по сравнению с этим показателем резко отстал. Колхоз имени Молотова, Молотовского района, выполнил план хлопкозаготовок более чем на 68 процентов и сдает ежедневно по 2,5—3 процента, а у колхоза имени Молотова, того же района, показатели почти вдвое меньше. Подобных примеров много.

Известно, что успех уборочных и выполнение плана хлопкозаготовок решают люди. Поэтому одной из главных причин отставания области является плохое использование в ряде районов людских резервов. Можно привести такие факты. В один из последних дней в Алты-Арьеском районе на складе хлопка было занято 7870 человек вместо 9900, в Ахунбабаевском — 11 300 вместо 12 100. На 1000 человек меньше планового района в этот день на полях Горского района. В результате этого, что значительная часть колхозников занятых на других работах, в целом по области в это время на складе хлопка участвовало на 12 тысяч колхозников и колхозниц меньше, чем предусмотрено заданием.

Немало в области имеется бригад и звеньев, уже стоящих накануне

По примеру Мадамина Сайдова

Молодой коммунист из колхоза имени Димитрова, нашего района, Мадамин Сайдов сейчас стал известен всей республике. Принял обязательство собрать за сезон 25 тонн хлопка, он уже сдал на химране выше семи тонн. Узнав о замечательном почине Сайдова, я решил последовать его примеру.

Сейчас получилось, что я стал учителем молодых девушек на сборе хлопка, чем в некоторой степени удивил отдельных стариков и старух нашего кишлака, которые пришли видеть, как молодые девушки чуют мужчин приемам скоростного сбора хлопка. Я решила не отставать от Мадамина Сайдова и уже имела на своем счету около шести тонн собранного хлопка. Ежедневно собираю до 230—250 килограммов первосортного сырца.

Являясь звеневым, обучая своим приемам скоростного сбора членов своего звена Хабибу Мадамидову, Турдыхон Исаеву, Холису Парпиеву и многих других, Мадамидова начала сезона собрала 4300, Исаева — 5100, Парпиева — 4150 килограммов. Теперь они сами стали мастерами сбора сырья и помогают мне передавать свой опыт всем колхозникам и колхозницам.

Благодаря широкому распространению методов скоростного сбора звено уже выполнило свой годовой план на 65 процентов и в ближайшее время будет рапортовать о сдаче с каждого гектара по 30 центнеров хлопка.

В чём заключаются основные принципы скоростного сбора хлопка? Их несколько. Во-первых, следует беречь рабочее время и, по возможности, уплотнить свой рабочий день. Во-вторых, надо собирать обеими руками, совершенствовать методы выбирания долек из коробочек за один прием. В-третьих, следует как можно больше рядков держать в поле зрения, ведь с них одновременно съем сырья. Нельзя ограничивать площадь своего сбора только двумя рядками. Лучше всего собирать сырье сразу с четырех—пяти рядков. Это даёт возможность быстрее наполнять фартук, избегая лишней ходьбы. В-четвертых, следует все рабочее время использовать только для сбора хлопка, освободившись полностью от подноска его на химран. В-пятых, надо, чтобы бригадир посыпал сборщики туда, где больше созревшего хлопка. Это обеспечит высокую производительность.

Марифджан Джураев, Звено Мадамина Сайдова, Кувинского района.

Многотысячниками МОГУТ СТАТЬ ВСЕ

Наш колхоз в Молотовском районе по темпам уборки урожая счищается средним. Он даже несколько отстал. Между тем на полях столько раскрытое хлопчатника, что вызывает удивление, почему сельхозартели так медленно ведут сбор урожая.

Некоторые ошибочно считают, что, мол, еще впереди целых два месяца и торопиться некуда. Они не думают о том, что могут пойти дожди, наступить холода и может погибнуть часть урожая. Ведь дело идет к глубокой осени.

Правление и партийная организация не пришли мер к тому, чтобы вовлечь в соревнование за высокую выработку на складе хлопка всех колхозников и колхозниц. Поэтому получается, что в то время как я, например, и многие другие сборщики химикатами значительной частью их остаются на кустах. Они будут мешать работе машины.

Придется часто останавливаться, промывать шпинделя. Отсюда низкая производительность, что подрыва-



После трудового дня. Звено Марифджана Джураева из колхоза «Саноат», Кувинского района, возвращается с работы. Сам Джураев уже собрал свыше 6 тысяч килограммов сырца. Фото И. Душкина.

Дорога каждой минуты

Чтобы не допустить ни малейших потерь хлопка, все сборщики и сортировщики должны ценить и максимально использовать каждую минуту рабочего времени. Я прошу вас на рассвете и быстро идти в поле. Но пути захожу к подругам, и мы вместе дружной семьей, запевая боевую молодежную песню, шагаем к месту работы. Бригадир приходит к тому, что мы покидаляем на полях первыми, а мы в свою очередь, расставляемся на 15—20 минут.

Многие времена, таким образом, у них проходит зря, так как для отдыха его столько не требуется.

Некоторые колхозники спрашивают меня, как это я ухитряюсь в день собирать по 250—270 килограммов хлопка. Низаки скрывают в этом нет. Собираю и хлопок, как и все знающие это дело сортировщики: одновременно обеими руками. Мой главный союзник в борьбе за высокую выработку — это время. На работе я не думаю ни о чем другом, кроме как о деле.

Многие колхозники, особенно молодые, любят во время работы поговорить с соседями по ряду о разных кишлаках, новостях.

Увлекшись разговором, они сполна высыпаются уже в обеденный перерыв и видят, как далеко отстали от тех, кто сосредоточил все свое внимание на сборе хлопка. Я этого не делаю и отчуждаю от линий разговоров во время работы и своих подруг.

На обед полагается один час.

Мне, например, не требуется стольчики и подиумы, чтобы сидеть на скамейке времени. Я управляюсь с полчаса. Сокомленные полчаса, используя в процессе работы, устраивая короткие перерывы для отдыха в поле. Но пути захожу к подругам, и мы вместе дружной семьей, запевая боевую молодежную песню, шагаем к месту работы. Бригадир приходит к тому, что мы покидаляем на полях первыми, а мы в свою очередь, расставляемся на 15—20 минут.

Многие времена, таким образом,

наш заготункт обслуживает две крупные колхозы Ахунбабаевского района — имени Шверника и имени Хрущева. Их обязательство по хлопку в этом году очень ответственное. Напряженным трудом хлопкоробов на полях этих колхозов выращен высокий урожай.

Тем обиднее нам, работникам заготункта, видеть сейчас, как в неоправданной спешке, из-за серьезных недостатков в организации уборочных работ этот урожай колхозы начали уже терять. Часть нам приходится возвращать обратно по нескольку машин и араб собранных в колхозах имени Шверника и имени Хрущева из незрелого хлопка. Так, например, на полях мы вынуждены были возвратить не сколько автокачек и машин с хлопком, поступившим из колхоза имени Шверника. При норме в 8 процентов из двенадцати бригады колхоза имени Шверника поступила сырья влажностью 10,8 процента, а из десятой бригады — даже влажность 13,5 процента.

Колхозным руководителям и каждому бригадиру известно, какой огромный вред колхозу и государству наносит сбор незрелого сырца. Как бы мы сущили этот хлопок, все равно его волокно не будет отличаться высокой крепостью и текстильными из него не смогут выработать хорошую продукцию. Кроме того, семена хорошо не дозревают. Это будет плохой семенной материал и некачественное сырье для производства масла. А сколько колхоз теряет в весе сырца при сдаче его незрелым! Специалисты уверяют, что, сдавая незрелый, подсушенный затем на химране хлопок, колхоз теряет до 15 процентов влажности сырца, то есть, иными словами, теряет 15 процентов урожая, затрачивая дополнительные трудодни на длительную сушку незрелого хлопка.

Бывая в бригадах этих колхозов, мы выяснили, что сбор незрелого хлопка происходит из-за отсутствия контроля со стороны бригадиров за работой сборщиков и сортировщиков. Правление колхозов, видя, что колхозники собирают незрелый сырец, не подняли этот вопрос и не нашли нужного способа обсудить его на общих колхозных собраниях. Такая недооценка потерь на уборке может привести к серьезным последствиям. Надо объявить решительную борьбу с потерями драгоценного технического сырья.

С. ХАМИДОВА. Механик-водитель хлопкоуборочной машины 1-й Молотовской МТС.

Почему бездействует уборочная техника?

Моя хлопкоуборочная машина до сих пор еще не вышла с базы МТС в поле. Наши рубоводители говорят, что, мол, спешить некуда.

Уборка машинами начнется не скоро. Действительно, в колхозе имени Жданова, где мне придется собирать хлопок, только началась предуборочная подготовка. Быть оно будет сделано, неизвестно. Об этом молчат и в районных организациях, и в МТС, и в правлении колхоза.

А ведь после опрыскивания потребуется дней 7—8, пока опадут листья. Следовательно, я могу принять участие на сборе хлопка не раньше, чем к концу первой декады октября. Значит, я потеряю в лучшем случае две недели рабочего времени, тогда как мог бы за этот период собрать немало хлопка.

Пришло время вспомнить о том, чтобы поскорее заставить удалять листья. Быть оно будет сделано, неизвестно. Этим, конечно, придется заниматься, и мы покидаляем на полях хлопкоуборочную технику.

Нашей МТС необходимо побеспокоиться о том, чтобы поскорее заставить удалять листья и мой товарищ Мамаджан Рузматов, который тоже должен убирать хлопок в колхозе имени Жданова.

Нашей МТС необходимо побеспокоиться о том, чтобы поскорее заставить удалять листья и мой товарищ Мамаджан Рузматов, который тоже должен убирать хлопок в колхозе имени Жданова.

Нашей МТС необходимо побеспокоиться о том, чтобы поскорее заставить удалять листья и мой товарищ Мамаджан Рузматов, который тоже должен убирать хлопок в колхозе имени Жданова.

Нашей МТС необходимо побеспокоиться о том, чтобы поскорее заставить удалять листья и мой товарищ Мамаджан Рузматов, который тоже должен убирать хлопок в колхозе имени Жданова.

Нашей МТС необходимо побеспокоиться о том, чтобы поскорее заставить удалять листья и мой товарищ Мамаджан Рузматов, который тоже должен убирать хлопок в колхозе имени Жданова.

Нашей МТС необходимо побеспокоиться о том, чтобы поскорее заставить удалять листья и мой товарищ Мамаджан Рузматов, который тоже должен убирать хлопок в колхозе имени Жданова.

Нашей МТС необходимо побеспокоиться о том, чтобы поскорее заставить удалять листья и мой товарищ Мамаджан Рузматов, который тоже должен убирать хлопок в колхозе имени Жданова.

Нашей МТС необходимо побеспокоиться о том, чтобы поскорее заставить удалять листья и мой товарищ Мамаджан Рузматов, который тоже должен убирать хлопок в колхозе имени Жданова.

Нашей МТС необходимо побеспокоиться о том, чтобы поскорее заставить удалять листья и мой товарищ Мамаджан Рузматов, который тоже должен убирать хлопок в колхозе имени Жданова.

Нашей МТС необходимо побеспокоиться о том, чтобы поскорее заставить удалять листья и мой товарищ Мамаджан Рузматов, который тоже должен убирать хлопок в колхозе имени Жданова.

Нашей МТС необходимо побеспокоиться о том, чтобы поскорее заставить удалять листья и мой товарищ Мамаджан Рузматов, который тоже должен убирать хлопок в колхозе имени Жданова.

Нашей МТС необходимо побеспокоиться о том, чтобы поскорее заставить удалять листья и мой товарищ Мамаджан Рузматов, который тоже должен убирать хлопок в колхозе имени Жданова.

Нашей МТС необходимо побеспокоиться о том, чтобы поскорее заставить удалять листья и мой товарищ Мамаджан Рузматов, который тоже должен убирать хлопок в колхозе имени Жданова.

Нашей МТС необходимо побеспокоиться о том, чтобы поскорее заставить удалять листья и мой товарищ Мамаджан Рузматов, который тоже должен убирать хлопок в колхозе имени Жданова.

ПЕРВЫ

Седьмая годовщина провозглашения Китайской Народной Республики

ПЕКИН, 1 октября. (ТАСС). Сегодня исполняется семь лет со дня провозглашения Китайской Народной Республики. В этот день в Пекине по установленной традиции состоялись праздничные парады и демонстрации трудящихся.

Несмотря на дождливую погоду, с утра на центральной площади города — Тяньаньмэнь и на прилегающих к ней улицах выстроились многочисленные колонны демонстрантов.

На трибунах члены правительства и политбюро ЦК КПК, руководители демократических партий Китая, члены делегаций братских коммунистических и рабочих партий на VIII съезде КПК, передовики производства, видные китайские учёные, деятели искусства, воины Народно-освободительной армии Китая, члены парламентских, общественных, профсоюзных, молодежных и других делегаций, прибывших на праздник из более чем 50 стран мира.

10 часов утра. На центральную трибуну под бурные аплодисменты присутствующих поднимается председатель Китайской Народной Республики Мао Цзедун, заместитель председателя Китайской Народной Республики Чжу Да, председатель Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей Ли Шао-ци, премьер Государственного совета Китайской Народной Республики Чжоу Энь-ляй и другие руководители Коммунистической партии Китая и народного правительства, а также президент Республики Индонезия Сукарно и премьер-министр королевства Непал Ачария.

Председатель городского Народного комитета Пекина Пэн Чжань объявляет о начале торжеств. Сводный оркестр исполняет Государственный гимн Китайской Народной Республики, гремят залпы праздничного артиллерийского салюта. На площадь на открытой машине выезжает принимающий парад министр обороны Китайской Народной Республики маршал Пэн Да-хуай и принимает рапорт от командующего парадом генерал-полковника Ии Чан-у. Маршал Пэн Да-хуай объезжает войска, здоровается с ними, поздравляет с праздником, а затем поднимается на трибуну и оглашает приказ по войскам.

В приказе говорится:

За истекший год китайский народ под правильным руководством Коммунистической партии Китая и Центрального народного правительства одержал решавшую победу в деле социалистических преобразований и в основном осуществил кооперирование сельского хозяйства, кооперирование кустарной промышленности и объединение под совместным государственно-частным управлением капиталистической промышленности и горючих. Эта великая победа намного двинула вперед развитие социалистического строительства в Китае. Огромные успехи, одержанные Китайской Народной Республикой в области промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры, красноречиво свидетельствуют о том, что первый пятилетний план развития народного хозяйства Китайской Народной Республики может быть перевыполнен.

Достижения в области экономического строительства, науки и культуры еще более укрепляют оборонспособность страны.

ТОРЖЕСТВО В ПЕКИНЕ

VIII съезд Коммунистической партии Китая обобщил опыт 11-летней революционной борьбы и семилетний опыт социалистического строительства и социалистических преобразований в Китае, а также выдвинул перед всем народом предложение по второму пятилетнему плану развития народного хозяйства. Эти итоги съезда, несомненно, выше поднимут производственный энтузиазм всего народа, еще теснее сплотят его ряды, укрепят его уверенность в борьбе за быстрейшее превращение Китая в великую социалистическую индустральную державу.

Современная международная обстановка благоприятствует китайскому народу. Лагерь мира, демократии и социализма во главе с великим Советским Союзом стал еще более прочным и сильным. День от дна усиливается борьба народов стран Азии и Африки против колониализма, в защиту национальной независимости. Все шире развертывается борьба народов всех стран мира против войны, за мир. Империалистические агрессивные круги оказались в состоянии еще большей изоляции. Проявки коллизионистов, пытающихся нарушить суверенитет Египта и осуществить вооруженную интервенцию против Египта, обречены на провал. Китайский народ решительно поддерживает справедливую борьбу Египта.

В настоящее время американские агрессивные круги, упорно проводящие свою политику войны и агрессии, продолжают враждебно относиться к Китаю, укрепляют военные базы близи Китая, оккупируют китайскую территорию — остров Тайвань. В связи с этим необходимо и впредь сохранять высокую бдительность. Освобождение Тайваня и завершение обединения всей страны — священный долг Народно-освободительной армии Китая.

Чтобы быть готовыми отразить возможную агрессию империалистических военных группировок против Китайской Народной Республики, гремят залпы праздничного артиллерийского салюта. На площадь на открытой машине выезжает принимающий парад министр обороны Китайской Народной Республики маршал Пэн Да-хуай и принимает рапорт от командующего парадом генерал-полковника Ии Чан-у. Маршал Пэн Да-хуай объезжает войска, здоровается с ними, поздравляет с праздником, а затем поднимается на трибуну и оглашает приказ по войскам.

В приказе говорится:

За истекший год китайский народ под правильным руководством Коммунистической партии Китая и Центрального народного правительства одержал решавшую победу в деле социалистических преобразований и в основном осуществил кооперирование сельского хозяйства, кооперирование кустарной промышленности и объединение под совместным управлением капиталистической промышленности и горючих. Эта великая победа намного двинула вперед развитие социалистического строительства в Китае. Огромные успехи, одержанные Китайской Народной Республикой в области промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры, красноречиво свидетельствуют о том, что первый пятилетний план развития народного хозяйства Китайской Народной Республики может быть перевыполнен.

Достижения в области экономического строительства, науки и культуры еще более укрепляют оборонспособность страны.

IV Конгресс Объединения немецких профсоюзов

ГАМБУРГ.

Уважаемые члены президиума и делегаты Конгресса!

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов от имени 45 миллионов организованных в профсоюзы трудинцев Советского Союза шлет братский привет делегатам IV Конгресса Объединения немецких профсоюзов и в них лице всем трудинцам Федеративной Республики Германии.

Рабочие и служащие Советского Союза с товарищеской солидарностью следят за борьбой, которую ведут немецкий рабочий класс и профсоюзы против возрождения германского милитаризма, за жизненные права и интересы немецких трудинцев, за сотрудничество между трудинцами обоих германских государств — Федеративной Республики Германии и Германской Демократической Республики, которое является реальным залогом воссоединения Германии как миролюбивого и демократического государства.

Трудящиеся Советского Союза с удовольствием восприняли известные решения III Конгресса Объединения немецких профсоюзов, осуждающие планы ремилитаризации Западной Германии. Они приветствовали также принятую в осуществление этих решений Программу действий профсоюзов, в которой нашли свое отражение требования трудинцев.

Призывают к

Призыва